



五赴进博会!“铁粉”通标谈展会魅力： 每一年给我们的惊喜都不一样

文 / 记者 王旭

党的二十大报告提出,坚持高水平对外开放,加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。开放,是当代中国的鲜明标识,也是中国式现代化之路给世界带来的新机遇。五年来,进博会开放的大门“越开越大”,徐汇区更是开出了一列列盛情邀约的发展“快车”,新企业、新技术、新展品,最顶尖、最互动、最有力,无论是徐汇的展商或台前幕后的“进博人”,他们总能张开双臂,拥抱越来越多的朋友共享徐汇的智慧与力量。

10月25日,距离第五届进博会开幕还有10天,徐汇区展商群里的氛围越来越浓厚,老朋友新面孔汇聚一堂,共襄盛举,共赴盛事。



此前通标的进博展台(资料图)



进博会给我们的惊喜 每一年都不一样

五赴进博会,SGS通标标准技术服务有限公司(以下简称“通标”)市场经理王慧丽显得游刃有余。“从不熟悉到熟悉,在过去的四年里,企业越来越能够把握平台的基调,更好地展示自己,与更多的朋友达成合作。”这场国家做东的重大展会一开始就释放了带给企业惊喜的巨大势能,随后又持续不断地带来新机会,“可以说进博会带给我们的惊喜每一年都不一样。”

企业亲眼见证着中国进口市场的快速开放,感受中国市场的热情和潜力,也深度参与着这场盛会,快速成长。第一届进博会期间,通标就与舟山政府达成合作意向。目前已建成流量计量和石化两大联合实验室,流量计量实验室已取得了20多项流量计量检定校准能力,填补了浙江自贸区大口径流量计量领域检定能力的空白,石化实验室涵盖100余项油品质量检测项目以及40余项标准规范。

“进博会最特别的一点是企业可以与全国的官方交易团乃至决策者直接进行沟通,项目推动的效率更快,是外资深化投资合作的好平台。”王慧丽回忆,通标的展台上曾展出过合作方经过溯源认证的云南石榴,这枚小小的果子引发了云南交易团的关注,热情地邀请企业参与到当地的乡村振兴工作中来,让企业看到了新的发展契机。

作为第三方检测机构,进博会是通标为数不多可以站到台前展示自己的机会。今年,SGS旗下品牌Bluesign将参与本届进博会,主题为绿色与可持续发展、为消费品企业带来绿色的清风。Bluesign蓝标认证是得到国际市场高度认可的纺织品环保标准认证,要求产品从生产之初便剔除有害化学物质,符合严苛的安全和环境要求,以节约资源的方式生产,将对人和环境的影响减到最低,也是品牌在可持续



发展由理念进而行动的最佳证明。

同时,通标也在以多种方式深度参与本届进博会。中国食品土畜进口商会曾发布通标协助撰写的《中国进口食品准入法律法规简明手册》,简明扼要地把进口商可能会走的弯路、可能会踩的雷区都标注了出来。随着法规动态的调整,第三版修订手册也将在第五届进博会发布,帮助更多海外食品品牌顺利进驻中国。同时,通标还受邀参与雅诗兰黛、汇丰等多个合作伙伴的进博会活动。

比金子还珍贵的信心来自哪里?

在今年疫情背景下,企业的参与和信心殊为不易。回想4-6月份,王慧丽坦言,徐汇区政府给了企业非常多的支持。“那段时间实验室无法正常运营,徐汇区将我们纳入复工复产的白名单,专门针对我们的情况制定了复工复产的方案,确实帮了很多忙。”

封控期间,企业正常生产经营受到很大影响。徐汇区投促办密切关注企业困难诉求,在筑牢防疫屏障的前提下,全力帮助企业渡难关、稳发展。4月中旬,徐汇区投促办就建立工作专班,启动“白名单”机制,接受审批市区两级重点企业的复工复产申请。

通标是全区第一批“白名单”企业之一,徐汇区投促办特别组建了专门的服务保障团队,并为其开设专属微信群,从提出申请到实地检查,从办理

证件到协助通行,都提供了全过程、全方位的指导协助和服务保障。最终,协助通标申办超过200名员工的复工证,并在车辆通行、“数字哨兵”部署安装、核酸检测、物资保障等多个方面,尽全力给予各类帮助服务,成功助力通标在5月上旬正式复工复产。

“双方的沟通一向是比较透明高效的,每个季度徐汇区政府都会组织企业沟通会,尤其是疫情之下大家面临的问题。”同时,徐汇区服务企业的灵活思维也给王慧丽留下了印象。徐汇区漕河泾科创中心经常会为中小企业提供各种形式的培训,还建立了专门的数字化平台,通标也参与到孵化工作中。疫情期间,就有许多餐饮企业参与线上培训,为品牌进一步发展蓄力。

从第三届进博会开始,徐汇区还组织开展了展前服务和宣贯工作,充分发挥辅助性功能。王慧丽介绍,每年进博会期间,徐汇区都有团队前来参观慰问,及时了解企业的参展体验和收获。展前的宣贯会也提供了很好的横向沟通平台,“我们认识了很多同在徐汇区的企业,在进博会上也可以彼此关注、帮忙。”王慧丽和同事们很喜欢这样的展前沟通,“如果时间和沟通更多一些,我相信可能会产生更多新的合作机会。”

离第五届进博会的开幕越来越近,王慧丽和同事们逐渐进入进博时间,期待着今年的进博会惊喜。而在徐汇区,像通标这样的参展企业还有很多。

